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С Т А Н О В И Щ Е 
 

на доц. д-р Стоянка Петкова Петкова – Георгиева  

Бургаски държавен университет „Проф. д-р Асен Златаров”,  

член на научно жури, сформирано със заповед УМО № 193/07.07.2025г. на Ректора на 

Бургаски свободен университет 

 

 

Относно: дисертационен труд на Диана Мари Шрьодер на тема „Дигиталната 

зрялост и нейното влияние върху корпоративната култура и лидерските 

компетенции във виртуална работна среда, за да даде възможност на 

интердисциплинарните екипи да постигнат висока производителност“, 

представен за предварително обсъждане на разширен катедрен съвет за придобиване на 

образователна и научна степен „ДОКТОР” по научна специалност 3.8. Икономика и 

докторска програма „Икономика и управление (индустрия)“. 

 
1. Обща характеристика на представения труд: 

Представеният ми дисертационен труд за становище за предварително обсъждане, се 

състои от 220 машинописни страници, от които Въведение – 21 стр., включващо „Текущо 

състояние, тема, цел и предпоставки на изследвания проблем“; Първа Глава – 47 стр., 

включваща „Теоретичен обзор на изследователската теза“; Втора Глава – 48 стр., включваща 

„Емпирични изследвания и анализи“; Трета Глава – 57 стр., включваща „Критичен анализ на 

резултатите от изследването и препоръки за действие“; Заключение – 14 стр., включващо 

„Апробиране, изводи и препоръки“; Приноси на дисертационното изследване – 2 стр. 

Библиография – 24 стр.; Приложения – 7 стр. В библиографската справка са включени изцяло 

източници от западна литература. 

 

2. Характеристика на научната проблематика в дисертационния труд: 

2.1. Актуалност на разработения в дисертацията проблем.  

В дисертационния труд актуалността на темата се обуславя от обстоятелството, че 

проучването е съсредоточено върху предизвикателствата при дистанционното ръководене на 

екипи, в отговор на нарастващата дигитализация и организационната дигитална зрялост, като 

разпознаваема и измерима черта, която може да бъде оформена от стилове на лидерство на 

различни йерархични нива. 

В по-общ план, актуалността на темата на дисертационния труд е свързана с 

определянето на степента, до която нивото на дигитална зрялост на компанията може да бъде 

измерено и степента, до която то влияе върху организационната култура и лидерските 

практики. Изследвайки тези взаимоотношения, това проучване се фокусира специално върху 

три основни измерения: организационна култура, лидерско поведение и представяне на 

интердисциплинарни екипи. 

2.2. Посочване и преценка на най-съществените приноси в дисертацията. 

Докторантката прилага в методологията на изследването оригинални и съвременни 

методи като очертава собствен почерк и изследователския подход, осигурявайки структурирана 

основа за анализ на качествените данни и адресиране на изследователските въпроси, които 

ръководят цялостния облик на изследването. За да се докаже целта на изследването е избран 

методът за анализ на съдържанието на Майринг, тъй като той е особено подходящ за 

систематичен, теоретичен и качествен анализ. Този подход е позволил проблемът да се 

изследва структурирано, но и гъвкаво да се анализират текстовите данни. Също така, този 

подход е позволил на изследователката да кодира, категоризира и интерпретира данните в 

рамките на предварително определени критерии. 

 2.3. Основни научни и научно-приложни предпоставки за определянето на 

дисертационния труд като отговарящ на изискванията за такъв: 
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В цялостното научно-приложно изследване е доказана и изследвана основната теза, че 

съществува научно-обоснована причинно-следствената връзка между дигиталната зрялост и 

нейното влияние върху корпоративната култура и лидерските компетенции във виртуална 

работна среда, за да даде възможност на интердисциплинарните екипи да постигнат висока 

производителност.  

Обхватът на научно-приложните предпоставки е доказан в дисертационния труд чрез 

подходящи методи за изследване.  

Трите основни части на дисертационния труд напълно покриват изискванията за 

развиване на изследователска теза, защото теоретични обзор в първата част е следван от 

логическо и точно емпирично изследване във втората част, а в третата е проведен критичен 

анализ на резултатите от изследването и са откроени препоръки за действие.  

Най-съществените приноси от изследванията в дисертационния труд са популяризирани 

в годишници, като е представен списък от заглавията на публикациите. 

 

3. Критични бележки по представения труд.  

 Считам, че дисертационният труд има цялостен завършен вид, без необходимост от 

отправяне на критични бележки. Поставените научни цели и задачи, свързани с изследванията, 

обект на представената дисертация, са успешно решени. Получените резултати са практически 

приложими, добре интерпретирани и онагледени с много фигури. 

 

4. Мотиви и ясно формулирано заключение.  

 Мотивите и заключението са ясно формулирани и добре обосновани. 

Резултатите, посочени в становището от 1-4т., надхвърлят изискванията на Бургаски 

Свободен Университет за образователна и научна степен „доктор”. 

Настоящият дисертационен труд е съобразен с изискванията, заложени в Правилника за 

условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в 

Бургаски Свободен Университет. 

 

З А К Л Ю Ч Е Н И Е 

 

В заключение на настоящото становище давам своята положителна оценка на 

дисертационния труд. Кандидатката за образователна и научна степен „доктор” напълно 

отговаря на изискванията на Закона за образователните и научни степени в Република България 

и на Правилника за неговото прилагане в Бургаски свободен университет. Притежава 

професионални качества на изследовател в своята област, с доказани научни и практико-

приложни приноси за образователно-научната степен „доктор”. 

Препоръчвам на научното жури да присъди на Диана Мари Шрьодер образователната и 

научна степен „ДОКТОР” по научна специалност 3.8. Икономика, докторска програма 

„Икономика и управление (индустрия)“, съгласно ЗРАСРБ. 

  

 

гр. Бургас                                                                  Член на научното жури:  .................................. 

Дата: 05.07.2025                                                                             /доц. д-р Ст. Петкова-Георгиева/ 


